

龟兔赛跑

开发区第七小学五年级三班 马雪娜
指导教师 刘卫娟

自从上次和乌龟赛跑输了后，小兔子心里一直不服气，天天练习跑步，早出晚归，废寝忘食。

这天，兔子找到乌龟说：“上次比赛是我大意了，我要同你再比一次。”乌龟听后，不慌不忙地说：“想比赛可以，但是赛道由我来选。”兔子心想：我练习了这么久，不管什么样的赛道我都赢定了！兔子便开心地点点头，“好，就这么定了，让猴子来当裁判。”“好。”乌龟自信地说。

终于，这天来了，随着“砰”的一声枪响，比赛开始了。兔子像离弦的箭一样冲了出去，一溜烟没了身影，乌龟还是不紧不慢地爬着。大家都在为兔子喝彩，同时也在为乌龟感到着急。

兔子跑着跑着，转头一看，呀，那不是一大片胡萝卜地吗，水灵灵的胡萝卜让它垂涎欲滴。兔子心想，反正自己领先乌龟这么多，吃一会儿再出发也没关系，于是便径直朝胡萝卜跑过去，吃饱喝足后，一阵困意涌来，倒头便睡。

过了好久，乌龟赶到这里，看到兔子正呼呼大睡，心里开心极了。乌龟就这样不紧不慢地爬着。等兔子再醒来时，发现此时的乌龟已经快到终点了。乌龟再次成为了冠军，落败的兔子羞愧不已。乌龟说：“你上次输就是因为睡觉耽误了时间，这次犯的还是同样的错误。是什么样的赛道并不影响你，只有自律才能够赢。”兔子恍然大悟，从此它和乌龟成了好朋友。

烟台的四季

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 于子桓

烟台是一座美丽的海滨小城，这里多姿多彩、四季分明，每一个季节都是一幅有着鲜明特点的迷人画卷。

春天的烟台，万物复苏，生机勃勃。小草从地下探出头来，为大地铺上了翠绿的地毯。树木长出了新芽，好像换上了一件漂亮的新衣。花园里各色花儿竞相开放，香气袭人，赏心悦目。

夏天的烟台，热闹非凡。海边漫步，有人在捉螃蟹；有人在沙滩上堆城堡；有人在捡贝壳；还有穿着五颜六色泳衣的人们投进大海的怀抱，大家尽情享受着大海给予的快乐。

秋天的烟台，秋高气爽，硕果累累。一阵风吹过，让人感到丝丝凉爽。果园里一幅丰收的景象，有红彤彤的苹果、黄澄澄的梨，还有香甜可口的葡萄……农民伯伯乐开了花。

冬天的烟台，雪花纷飞，银装素裹，就像一个雪白的童话世界。堆雪人、打雪仗，整座城市都成了孩子们的游乐场，大人们也被这欢乐的气氛深深感染，纷纷放下手中的活，和孩子们一起玩要起来。

啊！我爱烟台的春夏秋冬，总是美不胜收！

让我感动的老师

开发区第十小学
四年级八班 宗函伊

她长得高高瘦瘦，头发又长又黑，看起来很精神，她就是我的数学老师，也是我最喜欢的一位老师。

在我心中，她是一个严肃又认真的人。有一次数学课上，我没有认真听讲，课后也没有认真完成作业，但还是心存侥幸，毕竟老师每天有那么多份作业要批改，应该不会发现。但没想到的是，第二天下课的时候，老师突然把我叫去办公室。“你怎么没有认真写作业？上课也不仔细听。”她仔细询问我最近的状态，并把我写错的每一个题目仔细讲解了一遍。“没事的，只要你认真读题就可以了，不要害怕，做完以后仔细检查。”在老师得知我对计算题比较头疼时，帮助我慢慢建立自信心，我也在练习中逐渐熟练掌握了计算方法。从此，我也明白了一个道理：做任何事情都要认真仔细对待，不要抱有任何的侥幸心理；有困难不要怕，坚定信心去面对去解决。

然而最难忘的是一次考试我考砸了，心里非常害怕，害怕会被老师批评，但老师不但没有批评我反而平静地说：“你能不能找到错误的原因？”听了之后，我心里一块石头落了地，不再紧张和害怕，开始认真做错题分析，并在下一次考试中，取得了优异的成绩。

老师就是这样，总是在平凡的生活中，用平凡的语言鼓励、鞭策着我们，让我们在不知不觉中成长。

元宵节观灯

芝罘区南山路小学
四年级四班 丁梓涵
指导教师 郝灵敏

“元宵节，真热闹，看花灯，吃圆子。小牛灯，哞哞哞，小狗灯，汪汪汪……”最近几天，每当我静静地闭上眼睛，耳边就会响起这熟悉的旋律，眼前不禁浮现出元宵节观灯时的情景。

元宵节晚上，爸爸带我去烟台山公园观灯。一进入景区，首先映入眼帘的就是人山人海、人流如潮。尽管有些拥挤，但每个人的脸上都洋溢着快乐的笑容，到处都是谈笑声、惊叹声，欢乐的气息充满了公园里的每个角落。

我和爸爸也加入了观灯队伍。灯好多啊！入口处有灯，道路旁有灯，草坪上有灯，树冠上有灯，走廊上有灯，楼宇上有灯……到处都是灯，公园变成了灯的海洋。这里的灯不仅数量多，种类也很多：既有美丽神奇展示海底世界的灯，也有五彩缤纷展示陆地世界的灯；既有神秘莫测展示浩瀚宇宙的灯，也有仙气飘飘展示神话人物的灯；既有传统造型的灯，也有现代生活气息的灯。生活中的所见所闻，似乎在这里都变成了灯。但不管是哪种灯，都是那么的惟妙惟肖、栩栩如生，让游客们惊叹不已。

不知不觉中，我们来到了景区至高点，环顾四周，发现半环形的海面幽暗平静，与景区内的热闹形成了鲜明对比。高悬的明月为海面戴上了银饰，一阵轻风吹过，银饰在海面上轻盈地跳动了起来，美丽极了！海面的正上方，几盏忽明忽暗的灯在夜空中缓慢地行走着，爸爸告诉我：“那是孔明灯，是用来祈福的。”我和爸爸默默地看着那些孔明灯，直至完全消失。我悄悄地问爸爸：“您刚才是不是也在祈福许愿啊？能不能告诉我呀？”爸爸笑眯眯地说：“是啊，我希望咱们一家人永永远远身体健康、团团圆圆。”

元宵节已经过去了，但这次观灯时的情景和爸爸许的愿却深深地印在了我的心里。

升国旗

芝罘区潇翔小学
二年级四班 杨明华

又是一个星期一，我哼着歌高高兴兴地早早来到学校，全体师生精神抖擞、昂首挺胸地排着整齐的队伍来到整洁的操场。升旗仪式开始了，大家肃然起敬，双目凝视。随着庄严的国歌声响起，少先队员举起右手向国旗敬礼，五星红旗冉冉升起。

仰望着五星红旗在风中飘扬，我心里暗自下定决心：“一定要努力学习，天天向上，长大为祖国做贡献！”升旗仪式结束了，可我的心久久不能平静，歌声响彻校园上空，铭刻在我的心中。

温柔又严厉的刘老师

烟台格迈纳尔中学小学部二年级十班 王硕

成长道路上，总会有许许多多需要我们铭记并感恩的人。父母赋予我生命，同学们陪伴我成长。回顾2022这不平凡的一年，我要感谢一位于我而言很重要的人，她就是我的班主任刘老师。

刘老师是一位非常漂亮的女生，留着长长的头发，戴着眼镜，说话很温柔，但有时候又对我们很严厉。上课的时候，如果有同学不遵守纪律，刘老师只要一个眼神，同学们就立马安安静静地坐好。虽然老师对我们很严厉，但是我们却很喜欢她。因为老师会像父母那样，不仅指导我们学习，还会关心我们的生活。她付出的点点滴滴，我们都铭记在心。

每天早读之前，刘老师总会早早地来到教室，把桌子、椅子仔细消毒，保证我们的卫生安全。还记得前几天，我的肚子突然不舒服，疼得直冒冷汗，只好捂着肚子蹲在教室门口。就在我眉头紧锁、眼神恍惚、疼痛难忍的时候，忽然

看到走廊尽头一个熟悉的身影正大步向我跑来，原来是刘老师。她蹲在我面前急切而颤抖地问：“怎么了孩子，哪里不舒服？”当我努力地抬起头看向老师的一刹那，我分明看到泪水在她眼眶里打转，也仿佛看到了妈妈的脸。我突然委屈地大声哭起来，这时老师更着急了，抱起我向医务室跑去。老师给我量了体温确定不发烧后，我听到老师关切又焦急地给我妈妈打了电话，具体说了什么我没有记住，只是能深深地感受到老师像妈妈那样温暖的爱。

后来妈妈在和老师的聊天中，老师说了这样的话：“教育是爱的事业，把所有的孩子都当作自己的孩子来看待。虽然在这个岗位上奉献了自己的青春岁月，但也收获了教育的喜悦和甘甜。”我听了感慨万千，尽管不能完全理解，但是不知道为什么，眼睛却湿漉漉的。

从今以后，我一定要好好学习，强身健体，不再让老师和妈妈担心，做一个让你们都骄傲的好孩子。

